

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Университет без ректора? | Une université sans recteur?

Author: Заррина Салимова, [Женева](#), 25.01.2023.



(c) Unige

Назначение нового руководителя Женевского университета рискует спровоцировать институциональный кризис.

|

La nomination d'un nouveau directeur de l'Université de Genève risque de déclencher une crise institutionnelle.

Une université sans recteur?

Слухи, споры в социальных сетях, недовольные комментарии, утечки в СМИ, противостояние академических кругов и власти – смена ректора Женевского университета (Unige) уже несколько недель волнует жителей города Кальвина. Нынешний руководитель вуза Ив Флюкигер должен покинуть свой пост 15 июля, но выбор его преемника, похоже, затягивается на неопределенный срок.

Ассамблея университета, состоящая из 45 членов, представляющих различные органы вуза, включая профессорско-преподавательский состав и студентов, предложила вначале трех кандидатов. Но ни один из них не вызвал единодушной поддержки как в стенах самого вуза, представители которого критиковали, среди прочего, отсутствие кандидатов-женщин, так и среди членов кантонального правительства, без одобрения которых назначение ректора состояться не может.

Единственный «внутренний» кандидат был отвергнут еще на этапе обсуждений, после чего остались два не входящие в состав Женевского университета претендента – это первый случай в 450-летней истории вуза. В первом туре абсолютным большинством голосов был выбран Эрик Бос: канадский специалист по лесоводству из Университета Лаваля представил проект платформы социально-экологического перехода, который, по мнению Ассамблеи, полностью отвечает требованиям социальной ответственности университета. Этот выбор должен был выражать стремление Ассамблеи к изменениям внутри учебного заведения. В частности, это касается административной практики, управления кадрами и борьбы с отсутствием гарантий занятости.

Однако Государственный совет (правительство кантона Женева) не одобрил кандидатуру Эрика Боса. Почему же? Вопрос национальности вряд ли имел значение, ведь в Женевском университете большинство профессоров имеют иностранное происхождение. Но властей беспокоило то, что кандидат не имеет особых связей со Швейцарией, что может быть препятствием для получения должности ректора. Дело в том, руководитель университета должен решать множество политических вопросов и отстаивать позицию вуза в Европе, особенно сейчас, когда швейцарские высшие школы должны бороться с последствиями их исключения из европейской исследовательской программы [«Горизонт»](#). Кантональным властям, видимо, было трудно отдать предпочтение человеку, не знакомому со швейцарским академическим ландшафтом и тонкостями политической системы страны. Недостатком кандидата мог стать и его возраст: за три года до пенсии было бы довольно сложно освоиться в новой стране, выстроить сеть контактов, продвинуть университет на мировой арене и реализовать задуманный проект социально-экологического перехода.

Тот факт, что кантональное правительство отклонило кандидатуру Ассамблеи, означает, что процесс поиска нового ректора придется начинать с нуля – назначение может затянуться примерно на год. Неудача при выборе ректора в какой-то степени говорит и о несостоятельности Ассамблеи. Ее председатель Тьерри Матье еще ранее заявлял в комментарии *Le Temps*, что если власти решат не назначать выбранного кандидата и тем самым поставят под вопрос автономию Женевского университета, то «Ассамблея примет это к сведению и сделает соответствующие выводы в установленном порядке». О каких выводах идет речь, пока неясно.

Добавим, что затянувшиеся выборы ректора – это не единственный негативный информационный повод, в связи с которым Женевский университет упоминается в последнее время в швейцарской прессе. За прошедшие с весны 2022 года месяцы

активисты сорвали уже три публичных мероприятия, организованных на университетской территории. В декабре прошлого года, например, группа неизвестных в масках попыталась бросить торт в национальную советницу от Народной партии Швейцарии Селин Амодрю, которая была приглашена для участия в дебатах о нейтралитете. В результате инцидента никто не пострадал. Университет подал заявление против неизвестных лиц: если имена студентов, принимавших участие в этой акции, станут известны, то они могут предстать перед дисциплинарным советом и подвергнуться административным санкциям.

[университеты Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Женевский университет переименует корпус имени Карла Фогта](#)

[А ты учился в Женевском университете?](#)

[UNIGE, МККК и HUG укрепляют сотрудничество в гуманитарной сфере](#)

[Русскому «Кружку» Женевского университета 50 лет!](#)

[Проректор Женевского университета ушел из-за обвинений в сексизме](#)

[Лина Штерн – первая женщина-профессор Женевского университета](#)

[Женевскому университету, старейшему в Швейцарии, – 450!](#)

[Швейцарские университеты и ЕС](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/universitet-bez-rektora>